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Zadatak 2.a.

Pomocu utjecajne linije nacrtane inzenjerskom metodom pomaka izracunajte vrijednost
reaktivnoga momenta u desnome lezaju!
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nepoznanice za inzenjersku metodu pomaka: (o € ws
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izrazi za vrijednosti momenata na krajevima Stapova:
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vrijednosti momenata upetosti za jedini¢ni zaokret kraja 3 Stapa {2, 3}:

smisao vrtnje reaktivnoga momenta: jedini¢ni kut:
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jednadzba ravnoteze momenata u ¢voru 2:
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jednadzba virtualnih radova:
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Hmm, matrica sustava jednadzbi (62) € (&) nije simetricna?!

S jednadzbom virtualnoga rada moze se malo petljati... Moze se re¢i da smo
prerano upotrijebili V da uklonimo 8. Izrazimo li 8t 3y kao funkciju dws (na isti
nacin kao §to smo vy 3y izrazili kao funkciju ws), dobit ¢emo
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Matrica sustava jednadzbi (69) € (&) jest simetricna.

Sustavi (&) & (&) i (&) & (&) su ekvivalentni—imaju isto rjesenje.
Pomnozimo 1i neku jednadzbu sustava nekim brojem (razlicitim od nule), rjesenje
sustava se ne¢e promijeniti— mnozenje (ili dijeljenje) jednadzbe brojem jedna je
od elementarnih operacija Gauflova eliminacijskog postupka za rjeSavanje sustava

linearnih jednadzbi.

rjesenje sustava (&) & (&) (i, dakako, (&) & ()):
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vrijednosti momenata na krajevima Stapova:
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ili: (samo) jedna nepoznanica — (a:

izrazi za vrijednosti momenata na krajevima Stapova:
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vrijednosti momenata upetosti za jedini¢ni zaokret kraja 3 Stapa {2, 3}:
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utjecajna linija:

mjerilo duljina: lcm :: 1m



)

©

-
\

| = ‘

11\ 5
== 5\ \97?) T g

) ©3

jora: — = 4 24 2 2
provjera: TRICRIET 5
o )
mjerilo kutova: 1cm @ —
36

~ 2 _ o4
(,01—5—,Cm,

Y3 = @4 = 3CII1,

alg o

) L4

= 1,6 cm,

= 7,2 cm,




vrijednost momenta u desnome lazaju:

ocitano: |fr| = 58 i1l/3 mm ~ 5,83 cm
= 2
= = = n =
XT3
m 1
|’I7F| = —Nr = = 5,83 = 2,915, nrp = *2,915
n 2
nagib tangente na 7y, u hvatistu momenta:
1 2 5 7
t = — - = — - - = — = —— = —0,583
g anm Y1 — P2 — @3 18 9 19 19 ,

My, = Fnp + M (—tgan) = 125-(=2,915) + 75+ (—(—0,583))

(smisao vrtnje je suprotan od pretpostavljenoga)

—320,65 kNm



Zadatak 2.b.

Pomoc¢u utjecajne linije nacrtane relaksacijskim postupkom izracunajte vrijednost mo-
menta savijanja iznad srednjega lezaja!

nepoznanice za inzenjersku metodu pomaka: kao u zadatku 2.b.
relaksacija bez staticke kondenzacije:

jedini¢ni kut zaokreta neposredno lijevo od srednjega lezaja (zaokret kraja 2 stapa {1,2}):
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= TN

vrijednosti momenata upetosti:

ET

MLQ = 2]{,’{172} . (—1) = —7 8 MZ,]. = 4]{'{172} . (—1) = —E[
razdjelni koeficijenti:
ET ET 9
ko =4k 4kog = 4— +4— = —FEI
2 1,2 + 2,3 1 + 5 5
Ak 4EL 5
o1 = = = T < g
Akyy 4E 4
Ho3 = = 9B — @&
ko == 9
+ _ 0 + 1 1
H2.1 Ho3 = 9 9 ~
prijenosni koeficijenti:
2 1 L 2 3
2’ 2
relaksacija bez iteracije:
- 514
Lpr —El e 2 p1
2 5 9 9
5 o BI
— FI
18 1
——EI
2 pr 9

reakcija u dodanom spoju:

Ry = T35 =

1 /4 2 2
(Mo + Msa) = - <— EI + —El) - ~FEI

lis) 9 9 15



prisilni pomak:
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ili: jedini¢éni kut zaokreta neposredno desno od srednjega lezaja (zaokret kraja 2 Stapa {2,3}):

domaca zabaval!



ili: relaksacija uz staticku kondenzaciju:
jedini¢ni kut zaokreta neposredno lijevo od srednjega lezaja (zaokret kraja 2 stapa {1,2}):

smisao vrtnje momenta: D C ) C jedini¢éni kut:
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vrijednosti momenata upetosti:
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ili: jedini¢ni kut zaokreta neposredno desno od srednjega lezaja (zaokret kraja 2 Stapa {2,3}):

smisao vrtnje momenta: D C ) C jedini¢éni kut:
= Pt

vrijednosti momenata upetosti:
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relaksacija bez iteracije:

mjerilo duljina: lcm :: 1m
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i, na kraju, utjecajna linija...:
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. 2 L 5 5 0
rovjera: -— — — - — - = =
Prov) 18 9 12 12
mjerilo kutova: 1cm @ —
36
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@1 = g = 0,4CIH, &2 = 5 = ].,6C1’I1,
~ 36
@3 = (,54 = 3(31117 1 = E = 7,20m
1 ~
X =3 = X = 3,6cm
. 1 primjena:
ocitano: |7y = 41 12/3 mm ~ 4,17 cm
1
= — - 2
X 2 = n
m . 1
nel = —nr = 5 417 = 2,085, nr = —2,085
n

nagib tangente na 7y, u hvatistu momenta:

5
tgay = —py = 1 - —0,417

M, = Fnp + M (—tgay) = 125-(—2,085) + 75 (—(—0,417)) = —229,35 kNm

(smisao vrtnje je suprotan od pretpostavljenoga)
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